

## 活力城阳

HUO LI CHENG YANG



责编 王杰 刘宗伟 美编 金琳 审读 沈寒冰 排版 吕雪

■ 城阳区人文生态幸福家园建设迈出坚实步伐。图为城阳中心区。



实体经济振兴

以品牌企业引领的高端装备制造、新一代信息技术、生物医药、新能源新材料等优势产业加速集聚

## 城阳：塑品牌，赋能高质量发展

□青岛日报/观海新闻记者 周伟 通讯员 苟小妹



■青特集团智能装配线。

现场，好吃、好用的城阳经典品牌吸引了众多市民、游客前来围观选购。“作为城阳区土生土长的企业，我们新推出了预制菜产品，品牌叫‘朕宅’，是目前高品质预制菜的领先企业品牌。预制菜在未来几年中还会持续有竞争力，我们希望做创新且具有时代特征的产品，踏踏实实为消费者提供好产品、好服务。”城阳品牌代表利和味道董事长王斌说。

这只是关于品牌故事的一个剪影，逐年提升的品牌价值和品牌影响力，印证了城阳区自主品牌在推动经济社会高质量发展进程中的效果——

近日，第一批“好品山东”品牌名单及高端品牌培育企业名单公布，中车青岛四方机车车辆股份有限公司、青特集团有限公司等6家企业品牌入选“好品山东”品牌名单，青岛明华电子仪器有限公司、青岛众瑞智能仪器股份有限公司等11家企业入选山东省高端品牌培育企业名单，数量分居青岛市第一名、第二名。

这也得益于城阳区引导企业加强质量管理、提高产品质量、增强市场竞争力，用产品品质塑造品牌形象的知名度和美誉度。城阳区建立质量强区工作领导小组例会制度，组织全区26个部门、街道编写《城阳区质量状况白皮书》，按照大质量的框架对产品质量、工程质量、服务质量、环境质量和质量基础工作进行认真分析，为政府制定宏观质量政策提供了有力依据。

### 培育梯队内品牌企业500余家

知底数，是发展产业的关键。城阳区结合全区产业特点，深入企业开展品牌培育发展调研走访，进一步摸清辖区企业创建基础、思路以及存在的问题，制定培育创建的对策措施。

从产业基础来看，城阳区实力雄厚，功能区优势突出，产业集群加快集聚，国家级高新技术企业数量居全市第一，市级以上“专精特新”等高成长性企业、上市公司数量均居全市前列。

城阳区市场监督管理局在此基础上积极完善品牌培育数据库，通过走访调研企业，宣传品牌价值，增强企业的紧迫感和能动性，助推企业主动申报品牌相关奖项，鼓励企业将品牌战略贯穿于企业生产、营销、企业文化、融资、重组“走出去”等全过程，提升企业形象和产品市场竞争力。截至目前，城阳区品牌企业梯队已初步建立，梯队内企业入选山东省高端品牌培育企业名单，数量分居青岛市第一名、第二名。

“库内企业获得中国质量奖提名奖1家、省长质量奖1家、市长质量奖10家、区长质量奖26家。”

城阳区市场监管局有关负责人介绍，实施“品质城阳”塑造工程，推动企业建立“首席质量官”制度，区内重点企业高管人才受训率达到96.8%、67家企业引进卓越绩效等先进质量管理模式，为企业提质增效奠定了坚实的人才基础。

“公司市场监管部门加强质量安全监管，建立和完善质量问题追溯制度和责任追究制度，严惩质量违法违规行为。”利和味道副总经理黄柳

介绍说。据悉，城阳区品牌培育数据库实行动态管理，对企业经营状况、市场竞争力等内容进行跟踪，随时调整其在梯队内的等级。

通过首席质量官、首席品牌官的培育，城阳区培养质量管理高层人才100余名。每年组织卓越绩效管理模式培训活动，引导企业实践卓越绩效评价准则，提高企业质量管理水平，累计培训相关人员630余名，为企业提质量、创品牌奠定了坚实的人才基础。

### 高端品牌企业总数居全市前列

近年来，城阳区坚持顶层高位推进，出台印发《城阳区区长质量奖管理办法》《城阳区关于加快以品牌建设引领高质量发展意见》，大力实施质量强区和品牌战略，推动城阳经济社会发展迈向“质量时代”。区长质量奖每年评选3名组织奖、2名个人奖，并对组织奖获得者给予每名20万元的奖励资金，用于获奖组织的质量持续改进、质量攻关、标准制定、技术攻关、科技研发和人员培训、实验室建设投入和经验推广宣传等。

对获得国家、省、市品牌荣誉的企业在及时落实资金奖励的同时积极争取区级配套奖励资金。截至目前，已发放区长质量奖奖励460万元，落实上级奖励及区级配套资金975万元。

全面优化产业生态，聚焦辖区优势产业，引导企业把生产经营能力和质量优势转化为品牌竞争力。

充分发挥财政资金的导向作用，开展重点产品与国内外标杆产品的执行标准和质量指标比对提升，指导完善产业链标准体系、质量管理体系，支持企业制定引领性技术标准，提高行业质量基线。

目前，城阳区先后有青特集团等7家企业入选青岛标准先进性评价企业目录，13574种产品标准进行自我公开声明，均居全市首位。

累计配套奖励1000余万元，累计制修订695项国际、国家标准，在全市排名前列。

培树品牌领航企业，积极开展国家、省、市级评选表彰，为青岛“品牌之都”输出城阳经验、范例，其中，市级以上名牌产品112个、省优质产品基地2个，城阳区海利尔药业集团股份有限公司、青特集团有限公司等8家单位入选“山东省重点行业品牌价值‘榜单’，品牌价值总计达81.5亿元，上榜企业数和品牌价值均居全市首位；34家公司荣登山东省高端品牌培育企业名单，高端品牌企业总数居全市前列。

城阳区市场监管局有关负责人表示，下一步，城阳区将围绕“质量强区”战略，持续发力，推动城阳高质量发展。

作风能力提升

## 城阳区实现门诊慢特病费用跨省联网直接结算

□青岛日报/观海新闻记者 周伟

根据《关于推进青岛市门诊慢特病费用跨省直接结算试点工作的通知》要求，近日，城阳区综合考虑、择优推荐、积极推动，选取城阳区人民医院作为全区首家、全市首批试点医院。经前期系统准备，今年7月起，为省外参保人提供高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊治疗、尿毒症透析四个门诊慢特病病种的直接结算服务。

目前，城阳区人民医院是城阳首家可同时实现住院、普通门诊、门诊慢特病跨省直接结算业务的异地就医医院，将有力保障异地参保人员在城阳区直接就医结算，着实减轻参保人医药费垫付压力，解决跑腿报销问题，提升人民群众医保就医的获得感和满意度。

据了解，试点人群范围为已取得高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊治疗、尿毒症透析、器官移植抗排异治疗的门诊慢特病资格，并办理了跨省异地就医备案的异地长期居住人员和临时外出就医人员。异地就医直接备案到就医地市或省份，不再备案到具体医疗机构，取消参保人门诊慢特病跨省异地就医定点医疗机构家数限制。参保人异地备案信息实现住院、普通门诊和门诊慢特病异地就医备案通用。跨省异地备案人员和省内异地长期居住人员，选择一家本市门诊慢特病定点医疗机构，回本市就诊发生的门诊慢特病费用，直接进行联网结算。一个年度内，参保人发生的符合医保支付范围的异地门诊慢特病费用，与本市门诊慢特病费用累加计算。

办理异地备案时，参保人可通过医保服务大厅窗口、基层医保工作站现场办理备案，也可通过青岛市医疗保障局官网、青岛医保微信公众号（小程序）、国家医保服务平台App、国家异地就医备案（小程序）等网上办、掌上办等多种渠道办理备案。

城市更新更美

## 城阳火车站周边百日集中整治行动启动

□青岛日报/观海新闻记者 周伟

近日，城阳区城阳街道召开火车站周边百日集中整治行动专题会议。城阳街道有关负责人及综合执法协调、行政执法中队、综治中心、市政环保、规划、园林环卫、督查和宣传等部门负责人以及城阳村、城子、寺西等社区责任人参加。

会议明确，成立街道火车站周边百日集中整治行动工作领导小组，每周常态化召开例会，遇特殊情况随时召集调度，确保信息畅通，问题处置及时到位。会议全面分析了火车站周边在环境卫生、市容秩序、基础设施等方面的问题隐患，确定由综治中心联合辖区派出所、周边社区自即日起连夜开展巡查，进行居住人员情况摸底，每户登记造册，做到不漏一户、不漏一人，对人员流动实行动态管理，打造良好治安环境。

会议要求，责任部门、社区要大力弘扬“严真细实快”的工作作风，科学制定整治方案，明确时间表、路线图，坚持为民利民靠民惠民，争取和动员周边居民的支持，力求实现共治共享。通过百日集中整治让火车站周边面貌实现新变化，周边居民生活环境更宜居。

今年以来，城阳街道根据市、区总体战略部署，抓牢“三条主线”，聚焦“四区一园”建设，结合街道实际制定了未来发展的作战蓝图，向制约城市更新和城市建设的难点、堵点不断攻坚，在一线锤炼“严真细实快”的工作作风，努力以善作善成的本领尽快把美好蓝图一步步变为生动现实。



文明就差这一点

12345政务服务便民热线来电摘要

## 回音壁

市民王女士反映：王沙路1283号门前的路灯设置不合理。

针对王女士反映的问题，城阳区惜福镇街道办事处人员赴现场落实，现已安排人员拆除该灯杆。下一步，街道办将继续关注此类问题，及时发现及时处置。

市民李先生反映：城阳区王沙路长水山庄小区门口隔离带紧靠信号灯，通行不便，要求封闭隔离带，请相关部门落实处理。

针对李先生反映的问题，城阳区公路事业发展中心立即现场落实，现已安排人员拆除该灯杆。下一步，相关部门将举一反三，对该路段加强监管，发现问题及时处置。

市民李先生反映：城阳区棘洪滩街道锦盛二路北侧与锦宏东路交汇处施工中，挖断了该处天网摄像头电线杆的电缆，要求相关部门落实施工方并尽快维修。

针对李先生反映的问题，青岛动车小镇投资公司第一时间赴现场调查落实，现已安排施工单将挖断的电缆线连接，恢复了正常使用。下一步，相关部门将加强监管，杜绝此类问题再次发生。

市民栾女士反映：城阳区夏庄村王沙路两侧树木上虫子太多，且树木已遮挡视线，要求除虫并修剪树木，请相关部门落实处理并答复。

针对栾女士反映的问题，城阳区夏庄街道办事处人员现场落实后，立即安排绿化公司工作人员对树木喷药并修剪，目前问题已解决。

市民周女士反映：城阳区流亭街道双埠馨家苑社区回迁后，村民公交出行困难，要求相关部门落实增设公交站点并反馈。